
資料2

☆アンケート回答状況
回答数 回答割合％

アンケート対象者 885 -
アンケート回答者 532 60.1

回答数 回答割合％
本人（お子さま本人） 5 0.9
父 39 7.3
母 481 90.4
両親以外の家族 1 0.2
その他 0 0
無回答 6 1.1
合計 532 100.0

回答数 回答割合％
０歳 2 0.4
１～２歳 14 2.6
３～５歳 144 27.1
６～８歳 153 28.8
９～11歳 90 16.9
12～14歳 64 12.0
15～17歳 59 11.1
無回答 6 1.1
合計 532 100.0

回答数 回答割合％
男 395 74.2
女 134 25.2
その他 0 0
無回答 3 0.6
合計 532 100.0

問２お子さまの性別を教えてください。（〇は１つ）

子どもの福祉に関するアンケート調査の単純集計について

【集計方法等】

　○回答割合は、小数第2位を四捨五入して表示しているため、内数の計が合計に一致しない場合があります。

　○複数回答の項目における合計は回答者数を表示し、回答割合は回答者数を分母として集計しています。

◎この調査票を記入した方は、どなたですか。（〇は１つ）

問１お子さまの年齢をご記入ください。
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回答数 回答割合％
身体障害者手帳 45 8.5
知的障がい 180 33.8
精神障がい 1 0.2
難病 12 2.3
高次脳機能障がい 5 0.9
発達障がい 205 38.5
言語発達に関する不安 175 32.9
運動発達に関する不安 67 12.6
多動や衝動性等行動に関する不安 136 25.6
対人関係や社会性に関する不安 217 40.8
その他 35 6.6
特にない 24 4.5
無回答 12 2.3
回答者数 532 100.0

回答数 回答割合％
１級 19 42.2
２級 11 24.4
３級 5 11.1
４級 6 13.3
５級 2 4.4
６級 0 0
７級 0 0
無回答 2 4.4
合計 45 100.0

回答数 回答割合％
療育手帳Ａ 40 22.2
療育手帳Ｂ 128 71.1
無回答 12 6.7
合計 180 100.0

回答数 回答割合％
１級 1 100.0
２級 0 0
３級 0 0
無回答 0 0
合計 1 100.0

回答数 回答割合％
視覚 4 8.9
聴覚・平衡機能 6 13.3
音声・言語・そしゃく機能 3 6.7
肢体不自由（上肢・下肢・体幹機能） 25 55.6
内部障がい（心臓・呼吸器・じん臓・肝臓・膀胱・直腸・小腸・免疫機能） 12 26.7
無回答 3 6.7
回答者数 45 100.0

問３お子さまがお持ちの手帳や発達の不安について教えてください。(あてはまるものすべてに〇をつ
け、該当する等級等もご記入・選択してください)

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

【問３で「１．身体障害者手帳」と回答した方にお聞きします。】問３－１　主な障がいの部位は次のどれ
ですか。（あてはまるものすべてに〇）
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回答数 回答割合％
受けている 51 9.6
受けていない 446 83.8
無回答 35 6.6
合計 532 100.0

回答数 回答割合％
吸引 6 11.8
吸入 9 17.6
経管栄養 7 13.7
中心静脈栄養 0 0
導尿 2 3.9
在宅酸素 2 3.9
咽頭エアウェイ 0 0
パルスオキシメーター 4 7.8
気管切開部の管理（ガーゼ交換等） 0 0
人工呼吸器の管理 2 3.9
人工肛門・人工膀胱の管理 1 2.0
インシュリン注射 0 0
人工透析 0 0
服薬管理 41 80.4
その他 1 2.0
回答者数 51 100.0

回答数 回答割合％
生まれてまもなく病院で知らされた 47 8.8
家族・親族が気付いた 128 24.1
定期健診（乳幼児健康診査）で指摘された 185 34.8
病院で医師から指摘された 10 1.9
就学時健康診断の際に指摘された 4 0.8
保育所・幼稚園・認定こども園・学校の教師や職員から指摘された 82 15.4
知人から指摘された 5 0.9
その他 19 3.6
無回答 52 9.8
合計 532 100.0

回答数 回答割合％
０歳 66 12.4
１～２歳 172 32.3
３～５歳 181 34.0
６～８歳 28 5.3
９～11歳 12 2.3
12～14歳 7 1.3
15～17歳 2 0.4
無回答 64 12.0
合計 532 100.0

問４お子さまは現在、日常的に医療的ケアを受けていますか。（〇は１つ）

【問４で「１．受けている」と回答した方にお聞きします。】問４－１　お子さまが現在受けている医療的ケ
アの種類は次のどれですか。（あてはまるものすべてに〇）

問５お子さまの発達の不安や障がいに気付いたきっかけは何ですか。（〇は１つ）

問５発達の不安や障がいに気付いた時のお子さまの年齢
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回答数 回答割合％
家族・親族 252 47.4
保健センター 273 51.3
保育所・幼稚園・認定こども園 116 21.8
かかりつけの病院 100 18.8
市役所の窓口 30 5.6
子ども発達支援センター 202 38.0
子育て支援センター・子育てひろば 97 18.2
相談支援機関 13 2.4
民生委員・児童委員 3 0.6
児童相談所 28 5.3
その他 27 5.1
無回答 12 2.3
回答者数 532 100.0

回答数 回答割合％
発育・発達の課題や障がいに関する今後の見通し 455 85.5
障害福祉サービスの仕組みや内容に関すること 278 52.3
障害福祉サービス以外で利用できるサービスやボランティアに関すること 130 24.4
手帳の交付申請に関すること 144 27.1
雇用に関すること 37 7.0
経済的な支援に関すること 144 27.1
精神的な不安や孤独感をやわらげるための支援に関すること 188 35.3
その他 22 4.1
無回答 23 4.3
回答者数 532 100.0

回答数 回答割合％
自宅（持ち家・賃貸・社宅など） 500 94.0
学校の寄宿舎 22 4.1
障がい児の入所施設 1 0.2
その他 0 0
無回答 9 1.7
合計 532 100.0

回答数 回答割合％
父 451 84.8
母 508 95.5
祖父母 72 13.5
兄弟姉妹 375 70.5
その他の親族 10 1.9
施設や学校の職員 19 3.6
その他 4 0.8
無回答 3 0.6
回答者数 532 100.0

問８現在、お子さまが主に暮らしているところは、どこですか。（〇は１つ）

問９お子さまと一緒に生活されている方は、どなたですか。（あてはまるものすべてに〇）

問６お子さまの発達の不安や障がいに気付いたとき、誰に（どこに）相談しましたか。（あてはまるもの
すべてに○）

問７お子さまの発達の不安や障がいに気付いたときに、どのようなことを説明してほしかったですか。
（あてはまるものすべてに〇）
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回答数 回答割合％
正社員として働いている 406 76.3
正社員以外のフルタイム勤務 12 2.3
正社員以外の短時間勤務 3 0.6
自営業 47 8.8
働いていないが、できれば働きたい 4 0.8
働いていないし、その意向もない 0 0
その他 3 0.6
父親はいない 37 7.0
無回答 20 3.8
合計 532 100.0

回答数 回答割合％
正社員として働いている 70 13.2
正社員以外のフルタイム勤務 35 6.6
正社員以外の短時間勤務 160 30.1
自営業 28 5.3
働いていないが、できれば働きたい 146 27.4
働いていないし、その意向もない 48 9.0
その他 15 2.8
母親はいない 4 0.8
無回答 26 4.9
合計 532 100.0

回答数 回答割合％
1自宅 31 5.8
2保育所・幼稚園・認定こども園 158 29.7
3通所施設（療育施設） 5 0.9
4通常学級（小・中学校） 128 24.1
5特別支援学級（小・中学校） 103 19.4
6特別支援学校（幼・小・中等部） 44 8.3
7高等学校（全日制） 6 1.1
8高等学校（定時制を含むその他の課程） 4 0.8
9特別支援学校高等部 34 6.4
10職業訓練校 0 0
11専門学校・専修学校 0 0
12その他 3 0.6
無回答 16 3.0
合計 532 100.0

回答数 回答割合％
特別支援学校高等部へ進学 95 20.3
高等学校（全日制）へ進学 281 59.9
高等学校（定時制を含むその他の課程）へ進学 19 4.1
職業訓練校へ進学 1 0.2
専門学校・専修学校へ進学 1 0.2
その他 42 9.0
無回答 30 6.4
合計 469 100.0

問10お子さまの父親、母親の就労状況についてお答えください。（それぞれ１つに○）
【父親の就労状況】

問10お子さまの父親、母親の就労状況についてお答えください。（それぞれ１つに○）
【母親の就労状況】

問11お子さまは、平日の昼間、主にどこで過ごしていますか。（○は１つ）

【問11で「１」～「６」と回答した方にお聞きします。】問11－１お子さまの高等学校期にはどのような進路
を希望しますか。（○は１つ）
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回答数 回答割合％
進学させたい 12 25.5
就職させたい（アルバイトなどを含む） 16 34.0
障がい者の施設に通所させたい 16 34.0
障がい者の施設に入所させたい 1 2.1
その他 1 2.1
無回答 1 2.1
合計 47 100.0

回答数 回答割合％
障がいや発達の特性に応じた保育や教育 327 61.5
受け入れ人数の拡大 68 12.8
障がいや発達の特性に対応した施設や設備の充実 188 35.3
進学・進級時の情報の引継ぎ 202 38.0
早期からの集団保育の実施 47 8.8
市内の小・中学校特別支援学級への進学 21 3.9
その他 25 4.7
無回答 54 10.2
回答者数 532 100.0

回答数 回答割合％
友人と遊んでいる 67 12.6
習い事をしている 33 6.2
自宅で過ごしている 230 43.2
祖父母宅で過ごしている 20 3.8
親の職場などで過ごしている 2 0.4
学校のクラブ活動・部活動をしている 9 1.7
放課後児童クラブや児童センターで過ごしている 31 5.8
放課後等デイサービスなど、福祉サービスを提供する施設で過ごしてい 209 39.3
その他 9 1.7
無回答 188 35.3
回答者数 532 100.0

回答数 回答割合％
会話やトイレなど日常生活に対する支援 78 14.7
学習に対する支援 174 32.7
友達など人とのかかわり方に対する支援 234 44.0
保護者への支援 60 11.3
療育を行う施設の増設 84 15.8
費用に対する助成 104 19.5
送り迎えなど通園・通学に対するサービス 48 9.0
療育や支援の内容についての情報 68 12.8
放課後や長期休業中の支援 90 16.9
就労に向けた支援 82 15.4
教職員の理解や支援 100 18.8
投薬や吸引などの医療的ケア 11 2.1
その他 9 1.7
特にない 43 8.1
支援やサービスは受けていない 15 2.8
無回答 29 5.5
回答者数 532 100.0

【問11で「７」～「12」と回答した方にお聞きします。】問11－２お子さまが現在通っている学校などを卒
業した後、どのような進路を希望しますか。（○は１つ）

問12保育や教育のことで希望することや充実させるべきだと思う点はありますか。（あてはまるもの２
つまで〇）

問13小学生以上のお子さまがいる方にお聞きします。現在、お子さまは下校後や長期休暇時など、ど
のように過ごされていますか。（あてはまるもの２つまで〇）

問14お子さまが受けている療育や支援について、さらに充実させるべきだと思う点はありますか。（あ
てはまるもの３つまで〇）
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回答数 回答割合％
1父 342 64.3
2母 449 84.4
3祖父母 136 25.6
4兄弟姉妹 86 16.2
5その他の親族 13 2.4
6施設や病院・学校の職員 156 29.3
7ホームヘルパー 5 0.9
8ボランティア 0 0
9その他 6 1.1
10介護や支援は受けていない 55 10.3
無回答 17 3.2
回答者数 532 100.0

回答数 回答割合％
父 5 1.1
母 400 87.0
祖父母 5 1.1
兄弟姉妹 1 0.2
その他の親族 2 0.4
施設や病院・学校の職員 20 4.3
ホームヘルパー 0 0
ボランティア 0 0
その他 1 0.2
無回答 26 5.7
合計 460 100.0

回答数 回答割合％
お子さまの育児や教育のこと 275 51.7
現在お子さまが受けている医療やリハビリのこと 29 5.5
現在お子さまが受けている援助（介護）のこと 22 4.1
医療費など経済的なこと 70 13.2
お子さまの進学のこと 251 47.2
お子さまの就職のこと 183 34.4
交通機関が使いにくいこと 40 7.5
かかりつけ病院に歯科診療所がないこと 21 3.9
子育てや障がいについて必要な情報が得られない、得るのが難しいこと 54 10.2
お子さまを強く叱責してしまったり、手をあげたりしてしまうこと 74 13.9
お子さまに友達や相談相手がいないこと 67 12.6
地域の理解を得ること 41 7.7
お子さまの将来の生活のこと 294 55.3
お子さまの父親や母親の健康状態、就労・家事のこと 112 21.1
お子さまの兄弟姉妹の育児のこと 100 18.8
その他 20 3.8
特に悩みはない 58 10.9
無回答 18 3.4
回答者数 532 100.0

問17お子さまやお子さまと同居する家族のことで悩んだり困っていることは何ですか。（あてはまるもの
すべてに〇）

問15お子さまの介護や支援をしている方は、どなたですか。（あてはまるものすべてに〇）

問16問15で「１」～「９」と回答した方にお聞きします。問15で選ばれた方の中で、主に介護や支援をし
ている方はどなたですか。
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回答数 回答割合％
家族・親族 405 76.1
友人・知人 234 44.0
ホームヘルパーなどの介護者 6 1.1
保健センターの職員 30 5.6
保育所・幼稚園・認定こども園・学校の教職員 273 51.3
医療機関の職員 120 22.6
市役所の職員 25 4.7
子ども発達支援センターの職員 169 31.8
子育て支援センター・子育てひろばの職員 24 4.5
通所支援事業所の職員 240 45.1
相談支援専門員・相談支援機関の職員 70 13.2
民生委員・児童委員 1 0.2
その他 6 1.1
相談する相手がいない 11 2.1
相談することはない 6 1.1
無回答 8 1.5
回答者数 532 100.0

回答数 回答割合％
満足 144 27.1
ふつう 323 60.7
不満 53 10.0
無回答 12 2.3
合計 532 100.0

回答数 回答割合％
気軽に話を聞いてもらえること 247 46.4
身近なところで相談できること 153 28.8
電話やファックス、Ｅメール等によりいつでも相談できること 54 10.2
最初の相談窓口がはっきりしていること 138 25.9
手話通訳や要約筆記などを配置した窓口を設置すること 3 0.6
一か所で用件を済ますことのできる総合的な窓口を設置すること 125 23.5
適切なアドバイスができる専門的な人材がいること 277 52.1
プライバシーへの配慮がなされていること 63 11.8
相談からサービス提供まで一貫した支援体制を充実すること 202 38.0
その他 15 2.8
無回答 33 6.2
回答者数 532 100.0

問18困ったことや疑問に思うことは、誰に相談していますか。（あてはまるものすべてに〇）

問19現在の相談の体制について満足していますか。（〇は１つ）

問20相談機能を充実させるために、どのようなことが必要だと思いますか。（あてはまるもの３つまで
〇）
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全体
現在、

利用して
いる

今後、
利用し
たい

今の
ところ
必要
ない

無回答

532 8 11 469 47
100.0 1.5 2.1 88.2 8.8

532 5 80 401 46
100.0 0.9 15.0 75.4 8.6

532 3 130 357 42
100.0 0.6 24.4 67.1 7.9

532 1 39 445 47
100.0 0.2 7.3 83.6 8.8

532 20 67 400 45
100.0 3.8 12.6 75.2 8.5

532 1 77 410 46
100.0 0.2 14.5 77.1 8.6

532 126 141 224 46
100.0 23.7 26.5 42.1 8.6

532 421 53 51 15
100.0 79.1 10.0 9.6 2.8

532 1 19 460 52
100.0 0.2 3.6 86.5 9.8

532 15 48 416 53
100.0 2.8 9.0 78.2 10.0

532 53 92 349 41
100.0 10.0 17.3 65.6 7.7

532 30 50 405 49
100.0 5.6 9.4 76.1 9.2

問21福祉サービスについて①現在、利用しているか、②今後、利用したいか、③今のところ必要ないかを、それ
ぞれア～シの各項目の該当する欄に〇をつけてください。
（それぞれあてはまるものすべてに〇）

○上段は回答数、下段は回答割合

ア　ホームヘルプサービス（居宅介護・重度訪問介護など）

イ　福祉施設などでの通所介護（生活介護・自立訓練）

ウ　福祉施設などでの就労（就労移行支援・就労継続支援）

ケ　居宅訪問型児童発達支援

コ　保育所等訪問支援

サ　日中一時支援事業

シ　移動支援サービス（移動支援事業・行動援護・同行援護）

エ　福祉施設への入所（施設入所支援・療養介護）

オ　短期入所（ショートステイ）

カ　共同生活援助（グループホーム）

キ　相談支援

ク　児童発達支援・放課後等デイサービス
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回答数 回答割合％
使いたいサービスが使えなかった 72 13.5
サービスの支給量が少ない、支給期間が短い 49 9.2
どの事業者が良いのかわからない 225 42.3
契約の方法がわからなかった（わかりにくかった） 31 5.8
利用してトラブルがあった 36 6.8
費用負担があるため、サービスが使いづらい 56 10.5
利用したい事業所があるが、移動手段がない 26 4.9
どんなサービスがあるのか知らない 95 17.9
事業者情報が不十分 139 26.1
その他 28 5.3
特に困ったことはない 134 25.2
わからない 27 5.1
無回答 19 3.6
回答者数 532 100.0

回答数 回答割合％
日常生活や福祉サービスなどの相談の場 179 33.6
障がいの程度や生活に応じた障害福祉サービスの提供 158 29.7
重度の障がいや医療的ケアに対応したサービスの提供 24 4.5
福祉サービスや事業所の情報提供や利用についてのＰＲ、支援 78 14.7
訪問系サービス（ホームヘルプなど） 11 2.1
日中活動系サービス（生活介護・自立訓練・就労支援・移動支援など） 92 17.3
居住系サービス（施設入所・グループホームなど） 34 6.4
就労能力の向上、就労の場の確保 155 29.1
社会参加の支援 99 18.6
介護する家族への支援と事業者との連携 76 14.3
その他 19 3.6
無回答 102 19.2
回答者数 532 100.0

回答数 回答割合％
新聞 36 6.8
テレビやラジオ 39 7.3
インターネット 296 55.6
雑誌・書籍 28 5.3
市の広報や市の窓口 160 30.1
福祉団体のパンフレット 19 3.6
家族・知人 148 27.8
職場や通所先の方 107 20.1
相談支援機関の職員 252 47.4
民生委員・児童委員 5 0.9
施設・病院の職員やホームヘルパーなどの介護者 43 8.1
その他 23 4.3
無回答 27 5.1
回答者数 532 100.0

問22福祉に関するサービスを利用するときに何か困ったことはありましたか。（あてはまるものすべて
に〇）

問23福祉に関するサービスで、今後、力を入れてほしいことは何ですか。（あてはまるもの３つまで○）

問24障がい福祉に関する情報は、主にどのような手段で入手していますか。（あてはまるものすべて
に○）
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回答数 回答割合％
福祉制度や障害福祉サービスに関すること 173 32.5
医療に関すること 69 13.0
仕事や就労に関すること 186 35.0
学校や教育に関すること 315 59.2
療育・保育に関すること 202 38.0
趣味やスポーツ、レクリエーションなどに関すること 40 7.5
住んでいる地域に関すること 66 12.4
発達の不安や障がいがあっても参加できるイベント、行事に関すること 118 22.2
障がい者を支援してくれるボランティアのこと 29 5.5
その他 7 1.3
無回答 50 9.4
回答者数 532 100.0

回答数 回答割合％
満足 47 8.8
ふつう 349 65.6
不満 121 22.7
無回答 15 2.8
合計 532 100.0

回答数 回答割合％
情報がどこで入手できるかわからない 78 64.5
情報が多すぎる 1 0.8
情報が少ない 60 49.6
情報の内容が難しい 18 14.9
情報が遅い 19 15.7
必要な時に必要な情報が得られない 71 58.7
障がいの特性に応じた配慮が足りない 46 38.0
その他 13 10.7
無回答 1 0.8
回答者数 121 100.0

回答数 回答割合％
よく参加する 22 4.1
時々参加する 165 31.0
ほとんど参加しない 329 61.8
無回答 16 3.0
合計 532 100.0

回答数 回答割合％
身近なところで参加できる行事や活動が少ない 98 18.4
どんな行事や活動があるかわからない（情報が伝わってこない） 149 28.0
会場までの移動・交通手段が不便で利用しにくい 27 5.1
移動やコミュニケーションの支援を行う人が身近にいない 34 6.4
行事や活動の内容や会場が、発達の不安や障がいのある子どもに配慮 102 19.2
家族の理解が得られない（参加することに反対する） 3 0.6
一緒に参加する仲間がいない 89 16.7
地域の人の発達の特性や障がいに対する理解がとぼしい 88 16.5
興味のある活動がない 97 18.2
その他 20 3.8
特にない 143 26.9
無回答 47 8.8
回答者数 532 100.0

問25障がい福祉に関する情報について、どのようなものが必要だと思いますか。（あてはまるもの３つ
まで○）

問26現在、情報を入手するための手段について、満足していますか。（〇は１つ）

【問26で「３．不満」と回答した方にお聞きします。】問26－１不満に思うのはどのようなことか教えてくだ
さい。（あてはまるものすべてに○）

問27お子さまは、地域での活動に参加していますか。（○は１つ）

問28地域活動に参加する場合、困ることはありますか。（あてはまるものすべてに○）
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回答数 回答割合％
満足 39 7.3
ふつう 388 72.9
不満 63 11.8
無回答 42 7.9
合計 532 100.0

回答数 回答割合％
歩道の段差・障害物の解消・点字ブロックの設置 15 2.8
建物の入り口や内部の段差の解消や手すりの設置 8 1.5
音の出る信号・見えやすい道路標識 30 5.6
障がい者対応の車両を増やす（介護タクシー・低床バスなど） 9 1.7
障がい者用の駐車場の確保 17 3.2
障がい者用のトイレ・スロープ・エレベーターの確保 38 7.1
休憩場所の確保 90 16.9
交通費への公費助成の充実 87 16.4
外出時の介護者・支援者の派遣 21 3.9
バリアフリーの情報 12 2.3
周囲の発達の特性や障がいについての理解 197 37.0
イベントや遊び場についての情報提供 159 29.9
その他 15 2.8
特にない 121 22.7
無回答 53 10.0
回答者数 532 100.0

回答数 回答割合％
知っている 70 13.2
聞いたことはある 141 26.5
知らない 306 57.5
無回答 15 2.8
合計 532 100.0

回答数 回答割合％
ある 102 19.2
少しある 149 28.0
ない 263 49.4
無回答 18 3.4
合計 532 100.0

回答数 回答割合％
公共施設や交通機関を利用するとき 91 36.3
職場や学校にいるとき 116 46.2
お店を利用するとき 94 37.5
病院を利用するとき 45 17.9
仕事を探すとき 14 5.6
住む家を探すとき 4 1.6
その他 40 15.9
無回答 6 2.4
回答者数 251 100.0

問29地域活動や外出に関する支援やサービスについて満足していますか。（○は１つ）

問30お子さまと一緒に外出しやすくなるために、必要と思うことは何ですか。（あてはまるもの３つまで

問31あなた（保護者の方）は、障害者差別解消法 を知っていますか。（〇は１つ）

問32これまで発達の不安や障がいがあることによって差別を受けたり、嫌な思いをしたりしたことはあ
りますか。（〇は１つ）

【問32で「１．ある」、または「２．少しある」と回答した方にお聞きします。】問32－１差別を受けたり、嫌
な思いをしたりした場所（場面）について教えてください。（あてはまるものすべてに〇）
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回答数 回答割合％
無視された 27 10.8
じろじろ見られた 128 51.0
嫌なことを言われた 167 66.5
暴力をふるわれた 10 4.0
仲間はずれにされた 48 19.1
通いたい学校等への入学を拒否された 25 10.0
施設やお店の利用や交通機関への乗車を拒否された 9 3.6
建物の段差やトイレ等がバリアフリーになっていなかった 9 3.6
行事や活動に参加できなかった 19 7.6
その他 38 15.1
回答者数 251 100.0

回答数 回答割合％
自立してひとりで暮らしてほしい 330 62.0
家族・親族と一緒に暮らしてほしい 72 13.5
友達など知り合いと一緒に暮らしてほしい 9 1.7
グループホームで暮らしてほしい 28 5.3
障がい者施設で暮らしてほしい 16 3.0
その他 11 2.1
わからない 46 8.6
無回答 20 3.8
合計 532 100.0

回答数 回答割合％
正社員など（常勤雇用） 332 62.4
パート・アルバイト 3 0.6
自営業 4 0.8
就労系福祉サービスを利用しての仕事 82 15.4
その他 24 4.5
わからない 69 13.0
無回答 18 3.4
合計 532 100.0

回答数 回答割合％
特性や課題に応じた学習支援 205 38.5
職業訓練（職場体験・実習の場） 128 24.1
ソーシャルスキル訓練 246 46.2
ライフスキル 96 18.0
心身の健康管理 71 13.3
仲間・友人づくり 164 30.8
その他 9 1.7
無回答 42 7.9
回答者数 532 100.0

回答数 回答割合％
暮らしやすい 90 16.9
ふつう 303 57.0
暮らしにくい 121 22.7
無回答 18 3.4
合計 532 100.0

【問32で「１．ある」、または「２．少しある」と回答した方にお聞きします。】問32－２差別を受けたり、嫌
な思いをしたりしたのはどのようなことか教えてください。（あてはまるものすべてに〇）

問33お子さまには、将来どのように暮らしてほしいですか。（○は１つ）

問34お子さまには、将来どのような形で仕事に就いてほしいと思いますか。（〇は１つ）

問35学校を卒業後も円滑な日常生活または社会生活を送るために、学齢期に必要だと思う支援は何
ですか。（あてはまるもの２つまで〇）

問36江別のまちは、発達の不安や障がいのあるお子さまとその保護者にとって暮らしやすいまちだと
思いますか。（〇は１つ）
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回答数 回答割合％
利用できる福祉サービスが十分でないこと 46 38.0
専門的な医療機関が少ないこと 92 76.0
子どもが安心して遊べる場所が少ないこと 31 25.6
バスなどの交通の便が悪いこと 36 29.8
保育所等子どもを預ける場所が少ないこと 33 27.3
働く場所が少ないこと 34 28.1
発達の不安や障がいのある子のいる世帯への経済的な支援が不十分で 51 42.1
発達の不安や障がいのある子の教育環境の整備が不十分であること 82 67.8
その他 10 8.3
回答者数 121 100.0

回答数 回答割合％
相談・情報提供体制・窓口の整備 82 15.4
障がいや病気を早期発見し、適切な療育や医療が受けられるようにする 115 21.6
地域で安心して生活するための福祉サービスの充実（ホームヘルプサー
ビス・デイサービス・ショートステイなど）

43 8.1

福祉機器を普及・開発すること 2 0.4
福祉サービスの利用手続きを簡単にすること 42 7.9
地域移行に向けたグループホームなど、居住の場の確保 23 4.3
入所施設や病院を充実させること 30 5.6
障がいや病気を抱える方に配慮した道路・住宅・建物・公共交通機関など
の整備やバリアフリー化

24 4.5

リハビリ・生活訓練・職業訓練などの通所施設を充実させること 38 7.1
就労支援の充実 72 13.5
外出する際の支援を充実させること 17 3.2
通常学級にできる限り通えるような体制を充実させること 112 21.1
市内に特別支援学校（養護学校）をつくること 62 11.7
放課後児童クラブなど放課後の活動の場を充実させること 107 20.1
社会参加活動に対する支援（スポーツ・文化活動などを含む） 23 4.3
障がいに対する偏見をなくする活動( 理解を広めるための教育・広報活 72 13.5
障がいのある方との交流や理解の促進 24 4.5
同じ障がいや病気をもつ方に悩みなどを相談できるようにすること 54 10.2
経済的な支援の充実 109 20.5
交通費助成制度の充実 48 9.0
福祉の専門的な人材確保・育成を充実させること 69 13.0
ボランティアの確保・育成を充実させること 12 2.3
防災対策の充実（避難誘導体制や訓練の充実など） 11 2.1
障がいや発達の特性に配慮した避難場所の充実 61 11.5
その他 71 13.3
無回答 201 37.8
回答者数 532 100.0

回答数 回答割合％
地域移行の推進や親元からの自立などの相談支援機能の充実 101 19.0
緊急時のショートステイの受け入れ・対応 199 37.4
親元からの自立に向けた、グループホームなど、日常の生活体験の機 61 11.5
グループホームなど、空き室情報の把握などによる住まいの場の提供 198 37.2
専門的人材の確保・養成 125 23.5
コーディネーターの配置など、地域の体制づくり 3 0.6
その他 198 37.2
特にない 0 0
無回答 84 15.8
回答者数 532 100.0

【問36で、「３．暮らしにくい」と回答した方にお聞きします。】問36－１　暮らしにくいと思う理由を教えて
ください。（あてはまるものすべてに〇）

問37江別市が今後、力を入れるべきことは何だと思いますか。下記の各項目からあてはまると思うも
のを５つまで選んで〇をつけてください。

問38今後、市内に地域生活支援拠点となる場所ができた場合、どのような機能を期待しますか。
（あてはまるもの３つまで○）

14


